

日前，加密货币总市值跌到2300亿美元，抹平了9个月以来的涨幅。如今加密货币市场的涨跌不仅牵动着韭菜的心，也获得各国央行与财政部的密切关注——加密货币该不该征税，如何征税？这不仅是国家扩大收入基础的一项规定，还意味着国家权力开始介入加密货币管理中。如何看待加密货币，作为商品、货币还是证券，决定了征收的税种。下面金色财经梳理了各大洲部分国家的征税情况：

北美洲：视为资本收入适用税务法

美国-加密货币交易收入视为资本收益来纳税

2017年底，美国的加密货币交易所Coinbase被法院强制下令向税务局（IRS）披露其一万四千余名客户信息，并且税收制度要求美国公民必须在纳税截止日前申报加密货币所得税，但仅有不足0.04%的人申报相关税款，远远低于预期人数。3月24日，据美国消息，美国国税局要求加密货币交易应当和其他形式的财产一样，需要纳税。

根据美国国税局透露，数字货币的利润和亏损将被视为资本收益，因为加密货币是被当做资本资产来使用的。同样，如果以加密货币的形式给员工支付工资、以及独立承包商和服务提供商提供的加密货币支付也都需要纳税。

加拿大-数字货币收益无论发生在哪里都要缴税

根据加拿大税务法规定，税收法同样适用于数字货币交易，使用数字货币不能免除消费者的税收义务。4月21日，加拿大税务局警告数字货币用户，当出售或交换数字货币并实现利益时，无论交易平台在哪里，4月30日前必须缴税。

对于大多数加拿大人而言，这就意味着将其报告为资本收益，50%应缴税。

亚洲：税率15-25%

日本：作为杂项收入 收取20%的利润

2017年4月1日，日本修订版《日本支付服务法案》生效，宣布比特币在日本正式成为一种合法的支付手段。2017年7月1日，日本新版消费税法正式生效，取消8%的比特币消费税，随后这一规定被取消，但数字投资者仍然需要在提交报税单时申报数字资产投资利润，并根据信息上交15-55%的利润，这一利率要高于股票和外币利润的税率。彭博社写道，日本国税厅已经裁定，“去年”虚拟货币交易的资本收益将被视为“杂项收入”。

韩国：对数字货币交易所征税24.2%

韩国目前还未明确数字货币征税框架，但已在今年一月要求数字货币交易所按照现有的税收政策进行交税，即22%的企业所得税以及2.2%的地方所得税，而且这些交易所不再享有中小企业的税收减免政策。

同时，为了防止挖矿机等加密货币产品威胁到社会安全和环境保护等，韩国关税厅将加强挖矿机等产品的出入关审核。监管机构也一直在考虑对加密货币的销售征收资本利得税。

泰国：征收15%资本利得税

2018年3月，泰国通过了两项皇家法令草案，旨在规范当地数字货币交易市场，并对相关投资人的收益进行征税。具体的征税原则是：进行资产交易需支付7%的增值税，对资本利得以及投资收益的预扣税为15%。5月14日，泰国王室命令：持有或交易加密数字货币获得的任何收益都需缴纳15%的资本利得税，经营数字资产相关业务要在90天内向泰国政府部门申请以获得经营许可。

以色列：17-25%资本利得税/增值税

以色列税务部门将以20%-25%的税率征收加密货币资本利得税，而个人挖矿或商业交易加密货币必须增缴17%的增值税。

欧洲：大部分适用标准税率

俄罗斯：适用标准税率13%

俄罗斯财政部通知显示，标准的13%税率适用于加密货币交易，所得税率以及相关参数将正式通过税法修订来确定。目前，俄罗斯议会和财政部正在进行修订相关工作，预计18年年底会生效。

在那之前，俄罗斯公民都必须申报加密货币收入，支付13%的常规所得税，矿工可以以个体创业者或企业法人身份纳税。

法国：税率由45%降到19%

5月1日《法国世界报》报道称，法国国家税务委员会已经宣布将会降低比特币等加密货币收益的税率，预计加密货币征税率将从目前的45%下降到19%。

乌克兰：价差5%+1.5%的税

乌克兰或将对部分加密货币业务征税，相关法案称，将对差额（售出价格和购入或挖矿成本的差价）征收5%的税，个人也必须支付1.5%。计划从2019年开始，暂定到2025年。这项税收会影响到从加密货币交易所取回变现、或者购买商品和支付服务，加密货币之间的交易不受影响。

波兰：18-32%所得税

按照波兰最新法令，财政部已实施一项全新规定，要求每一笔加密货币交易都需征收1%的经济税。立法要求所有交易在启动之日起14天内对所有货币转移支付1%的附加费。4月13日，波兰财政部发布了一份对该国税法的解释，称加密货币收入适用于所得税规定，即18%和32%的税率。

其他地区

南非-征收所得税，但没有增值税

根据南非的《所得税法案》（Income Tax Act），加密货币不会以所得税或资本收益税为目的，被南非税务局认定为货币。2018年7月，南非税务局提出了加密货币征税法规草案，其中加密货币仍然将被视作为无形资产，所以也会继续被征收所得税。这意味着，南非人在申报应税收入时，必须要申报自己加密货币交易获得的利润或损失。

由于加密货币交易被视为服务，因此法规草案中还涉及到了对有关增值税（VAT）的处理。不过，南非税务局特别澄清说，加密货币交易将被视为免税金融服务，因此任何加密货币的发行、收购、收集、购买、销售或转账都不会被征收增值税。

澳大利亚-出售时收取资本利得税

澳大利亚是最早对数字货币征税的国家之一，且税收政策几经改变。早在2014年，澳大利亚就对比特币征收高额双重消费税，该税收法到2017年废除。如今比特币既不被视为金钱也不被澳大利亚货币或任何其他外币所认可，它被认为是一项资产，并须缴纳资本利得税（CGT）。不仅比特币，所有其他加密货币如比特币在税务申报上都被认为是相同的。

为了对数字货币这个如今已经富得流油的行业进行征税，澳大利亚税务局还专门成立了专业工作组，旨在以征税的目的追踪且识别国内所有数字货币交易。2018年4月9日，澳洲税务局对超36万人进行个税审查，并发邮通知逾130万名矿工以及200

万投资者。

结合金色财经新推出的全球区块链监管地图来看，这些地区大多属于加密货币监管宽松的环境，也有一部分是观望状态，这说明，对加密货币征税，首先要承认加密货币在该地区境内的合法交易地位。对其征税也有几种常见的形式，例如韩国对交易所的盈利征收企业所得税，这些税收最终还是会以提升交易手续费等形式回到交易者头上；再如对售出加密货币时的差价收取资本利得税，应用这一方法的国家较多，有澳大利亚、南非等；再如，对挖矿以及交易加密货币的各个环节征收增值税等，有以色列和泰国等。

虽然近期币市预冷，但区块链研究和开发的热情仍然不减，拥有雄厚资金和技术储备的各大互联网企业也在向此发力，让区块链技术和实体经济加深融合，促进落地。随着越来越多的人认识到区块链价值，相信我国也会迎来区块链和加密货币规范管理的时候，到那时，不仅币市会更规范，投资者的权益会得到更全面的保护，真正有价值的项目也会脱颖而出，获得社会更广泛的认可和支持。

本文源自金色财经

更多精彩资讯，请来金融界网站([www.jrj.com.cn](http://www.jrj.com.cn))